ARRETONS-NOUS UN INSTANT ET EXAMINONS CE QUE NEWTON A ACCOMPLL.

LES MOUVEMENTS DE LA POMME ET DE LA LUNE OBEISSENT AUX MEMES LOIS.

LES CORPS CELESTES NE SE COMPORTENT PAS DIFFEREMMENT DES CORPS TERRESTRES.
LES LOIS DE NEWTON SONT...

UNIVERSELLES 4

HE,
TouT
MATTIRE !

DES LOIS TELLES QUE...
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LA FORCE GRAVITATIONNELLE
ENTRE DEUX MASSES M ET m
EST PROPORTIONNELLE AU PRODUIT
DES MASSES ET INVERSEMENT
PROPORTIONNELLE AU CARRE

DE LA DISTANCE I" ENTRE ELLES.

m

POUR LA PESANTEUR, LA FORMULE
DE NEWTON ETAIT ;
Mxm
F=0Gx
;

T;Tour ATTIRE TOUT 1 BIEN ENTENDU, S LES CRONCH
DANS L'UNIVERS | MASSES SONT AUSSI . MAN GER
LA TERRE ATTIRE LA LUNE, PETITES QUE TOI ET MO, v
LA LUNE ATTIRE LA TERRE, LA FORCE EST FAIBLE. AVALER,
TU MATTIRES... | o '

CE NOMBRE (G DANS LA FORMULE EST

UNE CONSTANTE DE LA NATURE QUI INDIQUE

LA PUISSANCE DE LA FORCE GRAVITATIONNELLE.
POUR MESURER (3, IL FAUDRAIT REALISER

UNE EXPERIENCE PERMETTANT DE MESURER
L'ATTRACTION ENTRE DEUX MASSES CONNUES,




LA PESANTEUR S'AFFAIBLIT AVEC LA DISTANCE :
ON CONSTATE QUE LA LUNE, LOINTAINE,

TOMBE PLUS DOUCEMENT QU'UNE POMME PROCHE DU SOL.

UN AUTRE EFFET DE CETTE LOI DU CARRE INVERSE

EST LA MAREE, LA MONTEE ET LA DESCENTE

DEUX FOIS PAR JOUR DE L'EAU DES OCEANS.

L'EAU QUI SE TROUVE DIRECTEMENT S0US LA LUNE

EST PLUS PROCHE DE LA LUNE QUE LE CENTRE DE LA TERRE...
DONC LA FORCE DE GRAVITE DE LA LUNE ATTIRE DAVANTAGE L'EAU,
ET L'EAU «S'ELEVE» VERS LA LUNE. ET DU FAIT QUE LE CENTRE

DE LA TERRE EST PLUS PROCHE DE LA LUNE QUE L'EAU

QUI SE TROUVE DE L'AUTRE COTE DE LA TERRE,

(A LUNE ATTIRE (A TERRE EN LELOIGNANT DE LEAU,

CE QUI FAIT QUELLE «S'ELEVE» AUSSI !

CETTE EAU EST ATTIREE
PLUS FORTEMENT
QUE LA TERRE. LA TERRE EST ATTIREE
PLUS FORTEMENT
QUE CETTE EAU.
. &
SAANANTTTT L E6 MAREES SE PRODUISENT DU FAIT

3 @  QUE LA PESANTEUR S'AFFAIBLIT
(M AVEC LA DISTANCE.
. R

B P | 9~ i R




LE SOLEIL PROVOQUE EGALEMENT DES MAREES DE LA MEME
MANIERE MAIS DANS UNE MOINDRE MESURE, EN RAISON

DE LA PLUS GRANDE DISTANCE DU SOLEIL. CHAQUE MOIS,
LORS DE LA PLEINE LUNE ET DE LA NOUVELLE LUNE,

LE SOLEIL EST ALIGNE AVEC LA LUNE ET LA TERRE.

LE SOLEIL ET LA LUNE PRODUISENT DONC ENSEMBLE

DES MAREES HAUTES ET BASSES DE FORTE AMPLITUDE.

CE SONT LES MAREES DE VIVES-EAUX BIMENSUELLES.

PLEINE LUNE i NOUVELLE LUNE = = \
— \‘ — \
-~ »—. \
EAU < =
s €@ (||©e -
E‘ TERRE - <
’ -
" & P 4l
E. " /I

LORS DU PREMIER ET DU DERNIER QUARTIER, LE SOLEIL ET LA LUNE
SONT EN QUADRATURE. LA MAREE DUE AU SOLEIL EST SOUSTRAITE
A CELLE DE LA LUNE ET L'AMPLITUDE DES MAREES EST MOINDRE.
CE SONT LES MAREES DE MORTES-EAUX.

— ! —_—
.PREMIERQUARTIERF ‘DERNIERQUARTIER F =
- =

-
~
~
—
=
-
—
/
f

/ | £
9 //" /,n

—
-
—
—
_—
-

.
9
3
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REFLECHISSONS MAINTENANT AUX EFFETS
DE LA PESANTEUR SUR CE QUI EST PROCHE
DE LA TERRE : VOUS, PAR EXEMPLE.

LA FORCE DE GRAVITE QUI S'EXERCE
SUR vous esT YOTRE POIDS.
VOUS SERIEZ PLUS LEGER Sl :
VOUS FAISIEZ UN REGIME LA TERRE AVAIT VOUS ETIEZ PLUS ELOIGNE
ET PERDIEZ DU POIDS. MOINS DE MASSE DE LA TERRE. LA-HAUT,
(ou si vous Enez SUR LE TOIT, VOUS PESEZ
SUR LA LUNE). EN EFFET LEGEREMENT
MOINS LOURD.

MAINTENANT, SAUTEZ DU TOIT : QUELLE EST
VOTRE ACCELERATION 7 NOTEZ QUE NOUS AVONS
MAINTENANT DEUX MOYENS D'EXPRIMER

LA FORCE DE GRAVITE QUI S'EXERCE SUR VOUS :

D'APRES LA DEUXIEME LOI | D'APRES LA GRAVITATION
DE NEWTON : UNIVERSELLE : Mm
F=mg FeQ <

EN CONSIDERANT CES EQUATIONS COMME EGALES,

NOUS OBTENONS :

Mm M
mg=G 3 DONC g=67§-

ET AU RAYON DE LA TERRE.
ON NOTERA QUE m,
VOTRE MASSE, S'ANNULE.
G NE DEPEND PAS DE VOTRE
MASSE | -




- N

r—LAFORCEGUELATERRE LA MASSE, m,

EXERCE SUR vous P = mg EST LA QUANTITE

MONTRE LA DISTINCTION DE MATIERE DANS

ENTRE LE POIDS UN OBJUET. LA MASSE

ET LA MASSE. MESURE (1) L'INTENSITE
DE LA FORCE DE GRAVITE
QUIIL EXERCE SUR
D'AUTRES OBJETS ET (2)
QUELLE RESISTANCE
IL OFFRE A L'ACCELERATION,
SON INERTIE.

LE POIDS P CORRESPOND

A L'INTENSITE DE LA FORCE
DE GRAVITATION EXERCEE
SUR L'OBJET. LE POIDS VARIE
EN FONCTION DE L'ENDROIT
OU VOUS VOUS TROUVEZ :
DANS L'ESPACE LOINTAIN,
YOTRE POIDS PEUT ETRE NUL
MAIS VOTRE MASSE RESTE
IDENTIQUE OU QUE VOUS
SOYEZ!




NOUS MESURONS
MEME LE POIDS

ET LA MASSE

DANS DES UNITES
DIFFERENTES.

DANS LE SYSTEME
METRIQUE,

LE KILOGRAMME
EST L'UNITE

DE MASSE, TANDIS
QUE LE NEWTON
EST L'UNITE DE POIDS.
UNE PERSONNE DONT
LA MASSE EST DE

50 KG A UN POIDS

P =mg

= (s0 kg)(a,g m/s*)
= 440 NEWTONS

i R
IL EST TECHNIQUEMENT INEXACT DE DIRE
QUE QUELQUE CHOSE « PESE > 50 Kg.

LE POIDS EST INDIQUE EN UNITES DE FORCE, V-

LES NEWTONS. DECONCERTANT 7 UNE UNITE

VOYEZ PLUTOT : DANS LE SYSTEME QUI PORTE UN JOU
NoMm* |

ANGLAIS, L'UNITE DE FORCE

EST LA LIVRE ALORS QUE L'UNITE
DE MASSE EST LE «SLUG ».

UNE PERSONNE PESANT 160 LIVRES
A UNE MASSE

- P _ 160 LIVRES
T g  32PEDS/S’ s

v

=86 SLUGS

_ »

*NDT : LE MOT «SLUG » SIGNIFIE EGALEMENT «LIMACE» EN ANGLAIS.
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